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2019 年 9 月 8 日浙江省衢州市开化县事业单位考试试卷

《综合知识》参考答案及解析

一、单选题

1.【答案】B。解析：先看第一空，“坦率”指直率，“坦诚”指坦率诚恳，文段强调作者直言，并

未体现诚恳，“坦率”更恰当，排除 A、D 项。再看第二空，“以强凌弱”指仗着自己强大就欺侮弱者，“弱

肉强食”指弱者被欺负，由前文“鲁迅跟林语堂斗嘴，比鲁迅跟叶灵凤斗嘴，好看多了”、后文“鲁迅

讥讽叶灵凤……缺少可观赏性”可知，鲁迅比叶灵凤强大，“以强凌弱”更恰当，排除 C 项。验证后两

空，“棋逢对手”比喻双方本领相当，不相上下，“津津有味”指吃得很有味道或谈得很有兴趣，二者均

符合语意。故本题选 B。

2.【答案】D。解析：观察选项，可先确定首句。①讲我们的教育氛围，③讲禁忌其实就是怕，紧

接着题干首句提到的“禁忌”，③显然与题干首句联系更紧密，排除 B、C项。通读其余句子，⑥讲古人

知道害怕，与②的“天不怕，地不怕”前后语意矛盾，⑥②无法捆绑，排除 A 项。验证 D 项，符合语句

逻辑关系。故本题选 D。

3.【答案】C。解析：方法一：设甄土豪的亲朋好友共有 x 人，则根据首饰总量不变可列方程 2×

30%x-5=1.5×30%x+2.5，解得 x=50，则甄土豪的亲朋好友共有 50 人。故本题选 C。

方法二：盈亏问题。根据盈亏公式可知，甄土豪的亲朋好友总量的 30%有（5+2.5）÷（2-1.5）=15

人，则其亲朋好友总量为 15÷30%=50 人。故本题选 C。

4.【答案】B。解析：乙轮空时则甲丙对打，所以甲丙对打了 4 局，甲、丙剩下的都是与乙对打，

则乙共打了（6-4）+（9-4）=7 局。故本题选 B。

5.【答案】C。解析：文段首先指出人们之前对第二种语言所存在的认识误区，认为第二种语言是

一种干扰，紧接着提出了不同的意见，提出第二种语言对大脑的认知有一定的促进作用。因此下文应该

用证据说明双语者比使用一种语言的人大脑更灵活，C 项表述最符合。A 项与文段末句联系不紧密；B

项“文化之间的障碍”无中生有，文段并未提及；D项是文段已经论述过的内容。故本题选 C。

6.【答案】C。解析：“弱冠”指男子二十岁，C项“花甲”指六十岁。A 项错误，“垂髫”指儿童。

B项错误，“古稀”指七十岁。D 项错误，“不惑”指四十岁。故本题选 C。

7.【答案】D。解析：题干中每组第三个字由第一个字和第二个字去同存异组合得到。观察选项，

只有 D 项符合。故本题选 D。

8.【答案】C。解析：根据材料第一段可知，城镇居民每日有酬劳动平均用时为 3 小时 59 分钟，受

访城镇居民有酬劳动的参与率为 53.1%。城镇居民每日有酬劳动平均用时=
民参与有酬劳动的城镇居

用时城镇居民每日有酬劳动
，

受访城镇居民有酬劳动的参与率=
民参与有酬劳动的城镇居

镇居民参与有酬劳动的受访城
，则参与有酬劳动的受访城镇居民中，

每日有酬劳动的平均用时为
镇居民参与有酬劳动的受访城

用时城镇居民每日有酬劳动
=城镇居民每日有酬劳动平均用时÷受访城

镇居民有酬劳动的参与率≈4÷53.1%≈7.5 小时=7 小时 30 分钟。故本题选 C。

9.【答案】D。解析：A 项错误，根据材料第二段可知，看病就医平均用时 4分钟，参与率为 2.2%；

公益活动平均用时 3 分钟，参与率为 4.1%，前者平均用时多于后者，但前者参与率低于后者，排除。B

项错误，根据材料第一段可知，受访居民无酬劳动的参与率为 70.2%，其中男性 55.3%，根据混合性质

可知，女性参与率大于 70.2%，排除。C 项错误，根据材料第一段可知，受访居民有酬劳动的参与率为

59.0%，无酬劳动的参与率为 70.2%，因此有酬劳动和无酬劳动都参与的占比至多为 59.0%，至少为
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59.0%+70.2%-100%=29.2%。排除。D项正确，根据材料第一段可知，受访居民无酬劳动平均用时 2 小时

42 分钟（162 分钟），工作日 2 小时 34 分钟（154 分钟），因为工作日天数:休息日天数=5:2，则利用十

字交叉法可得：
154162

162


休息日无酬劳动用时
=

2
5
，解得休息日无酬劳动用时为 182 分钟，即 3 小时 2 分

钟，多于 3 小时，当选。故本题选 D。

10.【答案】B。解析：中国于 1985 年 12 月加入《世界遗产公约》。截至 2019 年 7 月 6 日，中国共

有世界遗产 55 处。故本题选 B。

11.【答案】A。解析：北京时间 2019 年 7 月 19 日 21 时 06 分，天宫二号空间实验室受控离轨并再

入大气层，少量残骸落入南太平洋预定安全海域。这标志着中国载人航天工程空间实验室阶段全部任务

圆满完成，我国正式进入空间站时代。故本题选 A。

12.【答案】B。解析：党的十九大报告指出，坚持总体国家安全观。必须坚持国家利益至上，以人

民安全为宗旨，以政治安全为根本。故本题选 B。

13.【答案】D。解析：《党章》第 17 条规定，党组织讨论决定问题，必须执行少数服从多数的原则。

故本题选 D。

14.【答案】C。解析：激情杀人是刑法理论上激情犯罪的一种，与预谋杀人相对应，即本无任何故

意杀人动机，但在被害人的刺激、挑逗下失去理智，失控进而将他人杀死。吴某一气之下将室友捅死，

属于激情杀人。故本题选 C。

15.【答案】A。解析：《宪法》第 42 条第一款规定，中华人民共和国公民有劳动的权利和义务。故

本题选 A。

16.【答案】B。解析：《刑法》第 43 条第一款规定，被判处拘役的犯罪分子，由公安机关就近执行。

故本题选 B。

17.【答案】B。解析：效益原理是指在行政管理活动中，按照行政目标的要求，力图以尽可能少的

行政总投入，获得尽可能多的行政总产出。故本题选 B。

18.【答案】C。解析：A、B、D三项均属于群体决策的优点，C项属于群体决策的缺点。故本题选 C。

19.【答案】C。解析：商品是为了出售而生产的劳动成果，是人类社会生产力发展到一定历史阶段

的产物，是用于交换的劳动产品。A 项错误，农民自己种来吃的蔬菜没有用于交换。B 项错误，捐赠的

物资不是用于出售的劳动成果。C 项正确，超市货架上的零食是用于交换的劳动产品。D 项错误，原始

森林不是劳动成果。故本题选 C。

20.【答案】A。解析：基尼系数是 1943 年美国经济学家阿尔伯特·赫希曼根据洛伦兹曲线来定义

的，判断收入分配公平程度的指标。基尼系数是比例数值，在 0～1 之间，是国际上用来综合考察居民

内部收入分配差异状况的一个重要分析指标。故本题选 A。

21.【答案】B。解析：参与者们大多以价格的增强程度来决定是否参与，以及参与的程度，体现了

市场的盲目性。故本题选 B。

22.【答案】D。解析：海洋能属于新型能源，石油、天然气、煤炭均属于常规能源。故本题选 D。

23.【答案】A。解析：“破镜不能重圆”体现的科学知识是玻璃碎片间的距离太大，大于分子间发

生相互吸引的距离。B、C、D三项均对应正确。故本题选 A。

24.【答案】C。解析：《党政机关公文处理工作条例》第 12 条规定，公文用纸幅面采用国际标准 A4

型。特殊形式的公文用纸幅面，根据实际需要确定。故本题选 C。

25.【答案】B。解析：发文字号由发文机关代字、年份、发文顺序号组成，编排在发文机关标志下

空二行位置，居中排布。年份、发文顺序号用阿拉伯数字标注；年份应标全称，用六角括号“〔〕”括入；

发文顺序号不加“第”字，不编虚位（即 1 不编为 01），在阿拉伯数字后加“号”字。故本题选 B。

26.【答案】B。解析：根据《党政机关公文处理工作条例》第 9条第（十二）项的规定，成文日期

是署会议通过或者发文机关负责人签发的日期。联合行文时，署最后签发机关负责人签发的日期。故本
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题选 B。

27.【答案】C。解析：C 项错误，我国有 6 个隔海相望的国家，由北到南分别为日本、韩国、菲律

宾、文莱、马来西亚、印度尼西亚，朝鲜是我国的陆上邻国。A、B、D三项均正确。故本题选 C。

28.【答案】C。解析：C 项错误，我国的珊瑚礁岛主要分布在南海海域的台湾岛和海南岛的沿岸以

及南海诸岛。A、B、D三项均正确。故本题选 C。

29.【答案】A。解析：青瓷茶具始于晋代，主产地为浙江，到了宋代，浙江龙泉哥窑、弟窑的生产

水平达到了鼎盛时期。哥窑所产的翠玉般的青瓷茶具胎薄质坚、釉层饱满、色泽静穆、雅丽大方，被后

代茶人誉为“瓷器之花”。故本题选 A。

30.【答案】B。解析：黄山烧饼又名皇印烧饼、救驾烧饼、蟹壳黄烧饼，是安徽省黄山市特色传统

小吃。A、C、D三项均为浙江省特产。故本题选 B。

31.【答案】C。解析：C 项错误，“湖光秋月两相和，潭面无风镜未磨”出自刘禹锡的《望洞庭》，

描写的是洞庭湖的景色。A、B、D三项均是描写西湖的景色。故本题选 C。

32.【答案】A。解析：A 项正确，“横看成岭侧成峰，远近高低各不同”出自苏轼的《题西林壁》。B

项错误，“在天愿作比翼鸟，在地愿为连理枝”出自白居易的《长恨歌》。C项错误，“葡萄美酒夜光杯，

欲饮琵琶马上催”出自王翰的《凉州词》。D 项错误，“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”出自岑参的

《白雪歌送武判官归京》。故本题选 A。

33.【答案】A。解析：“纸上谈兵”典故出自《史记·廉颇蔺相如列传》，战国时赵国名将赵奢之子

赵括，年轻时学兵法，谈起兵事来父亲也难不倒他。后来他接替廉颇为赵将，在长平之战中，只知道根

据兵书办，不知道变通，结果被秦军大败。“退避三舍”出自城濮之战，“围魏救赵”出自桂陵之战，“鹤

唳风声”出自淝水之战。故本题选 A。

34.【答案】C。解析：C 项错误，六艺中的“御”指的是驾驶马车的技术。A、B、D 三项均正确。

故本题选 C。

35.【答案】D。解析：A项错误，温酒斩华雄的主角是关羽。B 项错误，《天仙配》讲的是七仙女和

董永的故事。C 项错误，佛教八宝亦称吉祥八宝或八吉祥、八瑞相等，即“轮螺伞盖花罐鱼长”，展开来

就是法轮、法螺、宝伞、白盖、莲花、宝瓶（罐）、金鱼（双鱼）、盘长（吉祥结），不包括珍珠。D项正

确。故本题选 D。

36.【答案】D。解析：父亲的血型为 AB 型，母亲的血型为 AB 型，所生子女的血型可能是 A 型、B

型、AB 型，不可能是 O型。故本题选 D。

37.【答案】B。解析：出汗多会影响体内的电解质平衡，多喝淡盐水可以补充水分，调节体内的水

——电解质平衡。故本题选 B。

38.【答案】A。解析：在现代奥运会中，马是唯一能直接参加比赛的动物，参加的项目是马术，分

为障碍赛、盛装舞步和三日赛三项。故本题选 A。

39.【答案】D。解析：“南陈北李”指陈独秀和李大钊。两人的姓前之所以冠之以“南”和“北”，

并非单指陈为安徽安庆人，李为河北乐亭人，而主要是指建党时期陈独秀在上海、广东，而李大钊在北

京从事一项共同的伟大事业——建立中国共产党。故本题选 D。

40.【答案】A。解析：改革开放是当代中国最鲜明的特色，也是中国共产党最鲜明的旗帜，党的十

一届三中全会作出了改革开放的伟大决策。故本题选 A。

二、多选题

41.【答案】AD。解析：太平猴魁、六安瓜片、信阳毛尖均是中国传统名茶，且都属于绿茶。A项藏

獒、泰迪、松狮都是动物，且都是犬类。B项小麦、苜蓿、黄桃都是植物，但小麦是禾本科植物，苜蓿

是草本植物，黄桃是木本植物，与题干逻辑关系不一致，排除。C 项玫瑰、芍药、银杏都是植物，但玫

瑰、银杏属于木本植物，芍药属于草本植物，与题干逻辑关系不一致，排除。D 项冷杉、银桦、龙柏都
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是植物，且都是木本植物。故本题选 AD。

42.【答案】ABCD。解析：2019 年 7 月 17 日，公安部在京召开新闻发布会，通报公安机关服务经济

社会发展、服务群众、服务企业 60 项措施，以及其中在全国范围内推广复制促进服务自由贸易试验区

建设 12 条移民与出入境便利政策有关情况，包括逐步实现公安政务服务事项“全国通办”“一门通办”

“一网通办”“一次性办”，推行户口迁移“一站式”办理等 13 项措施。故本题选 ABCD。

43.【答案】ABD。解析：马克思主义哲学产生的影响包括：结束了唯心史观的统治地位，为无产阶

级解放提供了思想武器，结束了旧唯物主义缺乏能动原则的状况。C 项错误，《共产党宣言》指导了“巴

黎公社”运动，“巴黎公社”运动的开展为马克思主义的理论做了实践，而不是以马克思主义为理论支

持。故本题选 ABD。

44.【答案】BCD。解析：A 项正确，根据《劳动合同法》第 40 条的规定，劳动者不能胜任工作，经

过培训或者调整工作岗位，仍不能胜任工作的，用人单位提前三十日以书面形式通知劳动者本人或者额

外支付劳动者一个月工资后，可以解除劳动合同。B 项错误，根据《劳动合同法》第 44 条和第 46 条的

规定，劳动合同期满，用人单位不愿意续订劳动合同，该用人单位应当向劳动者支付经济补偿。C 项错

误，《劳动合同法》第 37 条规定，劳动者提前三十日以书面形式通知用人单位，可以解除劳动合同。劳

动者在试用期内提前三日通知用人单位，可以解除劳动合同。D 项错误，《劳动合同法》第 19 条第一款

规定，劳动合同期限三个月以上不满一年的，试用期不得超过一个月；劳动合同期限一年以上不满三年

的，试用期不得超过二个月；三年以上固定期限和无固定期限的劳动合同，试用期不得超过六个月。故

本题选 BCD。

45.【答案】ABC。解析：要形成“橄榄型”的分配格局，必须双管齐下，既要加大对高收入的调节

力度，更要提高中低收入者的收入水平，从而不断扩大中等收入者的比重。提高个人所得税起征点、提

高最低工资标准、提高社会保障标准是提高中低收入者的收入水平、保障其基本生活的措施。故本题选

ABC。

46.【答案】ABCD。解析：计划是根据组织目标，制定实施方案的一个过程。计划是全部管理职能

中最基本的一个职能，是管理过程中的核心环节。计划的步骤包括评估计划、确定目标、确定前提条件、

拟定辅助计划、编制预算、具体实施。故本题选 ABCD。

47.【答案】AC。解析：A项错误，“那达慕”大会是蒙古族历史悠久的传统节日，在蒙古族人民的

生活中占有重要地位。B 项正确，鄱阳湖是我国最大的淡水湖，也是我国的第二大湖泊。C 项错误，我

国现有内蒙古自治区、广西壮族自治区、西藏自治区、宁夏回族自治区、新疆维吾尔自治区五个自治区。

D项正确，济南是中国山东的省会城市，是中国著名的“泉城”。故本题选 AC。

48.【答案】CD。解析：A 项错误，浙江是中华人民共和国省级行政区，省会是杭州市。B 项错误，

《社戏》的作者是鲁迅，鲁迅以少年时代的生活经历为依据，用第一人称写“我”20 年来三次看戏的经

历：两次是辛亥革命后在北京看京戏，一次是少年时代在浙江绍兴乡村看社戏。C项正确，良渚古城遗

址位于浙江省杭州市西北约 20 公里，处于三面环山的河谷地带，东苕溪自西南向东北流过。D 项正确，

杭州西湖苏堤是北宋元祐五年，文学家苏轼任杭州知州时，为疏浚西湖，利用浚挖的淤泥构筑并历经后

世演变而形成的。故本题选 CD。

49.【答案】BC。解析：端午节是我国的传统节日，端午习俗主要有扒龙舟、祭龙、采草药、挂艾

草与菖蒲、洗草药水、打午时水、浸龙舟水、食粽、放纸鸢、看龙船、拴五色丝线、薰苍术、佩香囊等。

A项登高为重阳节的习俗，D 项扫墓为清明节的习俗。故本题选 BC。

50.【答案】BD。解析：A 项岳飞，南宋时期抗金名将、军事家、战略家、民族英雄、书法家、诗人。

B 项房玄龄，唐朝初年名相、政治家，隋朝泾阳令房彦谦之子。C 项纳兰明珠，清代康熙朝重臣，词人

纳兰性德父亲。D项长孙无忌，唐朝初期政治家，隋朝右骁卫将军长孙晟之子。故本题选 BD。
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三、判断题

51.【答案】A。解析：螳臂当车的意思是螳螂举起前肢企图阻挡车子前进，比喻不正确估计自己的

力量，去做办不到的事情，必然招致失败。画蛇添足原意为画蛇时给蛇添上脚，后比喻做了多余的事，

非但无益，反而不合适。两组成语的关系是后者是前者的解释。故本题说法正确。

52.【答案】A。解析：2019 年 7 月 14 日，从领先到落后，再到逆转夺冠，曹缘、谢思埸在光州游

泳世锦赛的泳池弥补遗憾，以 439.74 分毫无争议地摘下男子双人 3 米跳板冠军，中国跳水梦之队就此

重夺阔别四年的金牌。故本题说法正确。

53.【答案】A。解析：公民基本道德规范集中概括为二十字：爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤

俭自强、敬业奉献。社会主义核心价值观是社会主义核心价值体系的内核，“爱国、敬业、诚信、友善”

是公民基本道德规范，是从个人行为层面对社会主义核心价值观基本理念的凝练。它覆盖社会道德生活

的各个领域，是公民必须恪守的基本道德准则，也是评价公民道德行为选择的基本价值标准。故本题说

法正确。

54.【答案】B。解析：《刑法》第 3 条规定，法律明文规定为犯罪行为的，依照法律定罪处刑；法

律没有明文规定为犯罪行为的，不得定罪处刑。一切危害国家主权、领土完整和安全，分裂国家、颠覆

人民民主专政的政权和推翻社会主义制度，破坏社会秩序和经济秩序，侵犯国有财产或者劳动群众集体

所有的财产，侵犯公民私人所有的财产，侵犯公民的人身权利、民主权利和其他权利，以及其他危害社

会的行为，依照法律应当受刑罚处罚的，都是犯罪，但是情节显著轻微危害不大的，不认为是犯罪。25

周岁的周某为抄近道踩踏绿化带花草的行为属于不文明行为，不属于刑事犯罪行为。故本题说法错误。

55.【答案】A。解析：《消费者权益保护法》第 9 条规定，消费者享有自主选择商品或者服务的权

利。消费者有权自主选择提供商品或者服务的经营者，自主选择商品品种或者服务方式，自主决定购买

或者不购买任何一种商品、接受或者不接受任何一项服务。消费者在自主选择商品或者服务时，有权进

行比较、鉴别和挑选。故本题说法正确。

56.【答案】A。解析：人际技能是指管理者处理人事关系的能力，即理解激励他人并与他人共事的

能力，主要包括领导能力、影响能力和协调能力。故本题说法正确。

57.【答案】B。解析：“蘑菇管理”指的是组织或个人对待新进者的一种管理心态。因为初学者常

常被置于阴暗的角落，不受重视的部门，只是做一些打杂跑腿的工作，有时还会受到无端的批评、指责，

代人受过，组织或个人任其自生自灭，初学者得不到必要的指导和提携，这种情况与蘑菇的生长情景极

为相似，因此称为“蘑菇管理”。“华盛顿合作规律”是指一个人敷衍了事，两个人互相推诿，三个人则

永无成事之日。故本题说法错误。

58.【答案】B。解析：目前，黑洞无法直接观测，但可以借由间接方式得知其存在与质量，并且观

测到它对其他事物的影响。故本题说法错误。

59.【答案】A。解析：公布性文件包括通知、通告、通报和公告。公示不属于我国法律规定的公布

性公文。故本题说法正确。

60.【答案】B。解析：完整的公文标题，一般应具备“三要素”，即发文机关名称、事由及文种。

故本题说法错误。

61.【答案】A。解析：第一个宣布承认中华人民共和国，并正式与我国建立外交关系的国家是苏联。

故本题说法正确。

62.【答案】A。解析：钱塘江是浙江省流程最长、流域最大的河流，钱塘江大潮是世界一大自然奇

观，被誉为“天下第一潮”。故本题说法正确。

63.【答案】A。解析：《九章算术》是中国古代张苍、耿寿昌所撰写的一部数学专著，其内容十分

丰富，全书总结了春秋战国以来的数学成就，是一本综合性的历史著作，是当时世界上最简练有效的应

用数学，它的出现标志着中国古代数学形成了完整的体系。故本题说法正确。

64.【答案】B。解析：王实甫的《西厢记》改编自唐代元稹的《莺莺传》。故本题说法错误。
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65.【答案】B。解析：习近平同志在党的十九大报告中强调，中国特色社会主义进入新时代，我国

社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。故本题说法

错误。

四、简答题

66.【参考答案】

《劳动合同法》第 17 条规定，劳动合同应当具备以下条款：（一）用人单位的名称、住所和法定代

表人或者主要负责人；（二）劳动者的姓名、住址和居民身份证或者其他有效身份证件号码；（三）劳动

合同期限；（四）工作内容和工作地点；（五）工作时间和休息休假；（六）劳动报酬；（七）社会保险；

（八）劳动保护、劳动条件和职业危害防护；（九）法律、法规规定应当纳入劳动合同的其他事项。劳

动合同除前款规定的必备条款外，用人单位与劳动者可以约定试用期、培训、保守秘密、补充保险和福

利待遇等其他事项。

67.【参考答案】

（1）通货膨胀对生产发展的破坏

首先，通货膨胀使企业的设备更新和技术改造难以进行。其次，在通货膨胀的条件下会增加生产投

资的风险和经营成本。再次，通货膨胀不利于企业的技术进步和生产效率的提高。最后，通货膨胀影响

劳动生产率的提高。

（2）通货膨胀扰乱流通的正常秩序

首先，通货膨胀会引起社会资源的巨大浪费。其次，通货膨胀使商品需求发生变化，使货币流通速

度加快，商品供应更加短缺，进而会加剧通货膨胀。

（3）通货膨胀对分配具有破坏作用

通货膨胀会使实际工资水平下降，并且容易加大社会分配差距。

（4）通货膨胀对金融业的影响

首先，通货膨胀会降低借款成本，从而诱发过度的资金需求，迫使金融机构不得不加强信贷配额管

理，进而削弱金融机构的运营效率。其次，由于通货膨胀有利于债务人，却有损于债权人，从而使正常

的信用活动遭到破坏，使债券发行受阻，继而引发货币信用危机。

68.【参考答案】

机构设置原则包括：（1）职能优先原则，即：职能是机构存在的前提；科学界定政府总体职能；科

学配置和划分政府职能；以政府职能是否顺利实现来检验政府机构设置的合理性。（2）完整统一原则，

即：政府职能是完整统一的；行政权力是完整统一的；政府机构设置是完整统一的。（3）管理幅度与管

理层次相适应的原则，在实际应用中，应遵循以下几条规律：在管理对象和内容不变的情况下，管理幅

度与管理层次成反比；管理幅度与事务的难易程度成反比；管理幅度与管理者的能力以及管理手段的先

进程度成正比；管理幅度与下属人员的能力成正比关系；管理层次与组织效率成反比。（4）权责一致原

则，指在机构设置中，要使机构的职权与职责相称、平衡，它包含三层意思：设计合理的职位体系；权

责相称的制约机制；奖惩分明的激励机制。（5）精简与效能原则，即做到机构设置要精简，人员编制要

精干，办事程序要简化。（6）依法设置原则。

五、辨析题

69.【参考答案】

错误。理由：根据《党政机关公文处理工作条例》第 9条的规定，涉密公文应当根据涉密程度分别

标注“绝密”“机密”“秘密”和保密期限。因此，等级由发文机关根据公文内容所涉及的机密程度来划

定，一般分为“绝密”“机密”“秘密”三个等级，并据此确定其送递方式，以保证机密的安全。

70.【参考答案】
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正确。理由：明星对景点的分享使得当地经济发展，同时又带来生态破坏。经济发展与生态破坏都

是“网红景点”带来的影响，这体现了矛盾的统一性（即同一性），而经济发展与生态破坏又是相对立

的，这体现了矛盾的对立性（斗争性）。因此，这一事例反映了事物包含着既对立又统一的哲理。

71.【参考答案】

错误。理由：习近平新时代中国特色社会主义思想是站立于我国由大向强新的历史方位，高瞻远瞩

面向未来，体现出一系列重大理论创新，比如，把中国特色社会主义这一改革开放以来党的全部理论和

实践的主题与中华民族伟大复兴中国梦这一当代中国的时代主题统筹起来，构成了党在这一历史新时期

的总任务；直面和审视社会主要矛盾的变化，明确了完成总任务必须解决的突出矛盾问题；把“五位一

体”总体布局、“四个全面”战略布局和“四个自信”统筹起来，明确了新时代坚持和发展中国特色社

会主义的系统框架；提出全面深化改革和全面依法治国总目标，等等。习近平新时代中国特色社会主义

思想主要是站立于我国由大向强的历史方位，并非是由强向大的历史方位。
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